ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум»
Тесты по экологии 
ВАРИАНТ 1
ЗАДАНИЕ 1
Выберите правильный ответ:
1.1.Все факторы живой и неживой природы, воздействующие на особи, популяции, виды, называют:
а) абиотическими,                          в) экологическими,
б) биотическими,                            г) антропогенными.
1.2. Содержание углекислого газа в биосфере остается величиной относительно постоянной за счет процесса:
а) синтез аминокислот,                    в) фотосинтеза,
б) синтеза белков,                              г) синтез жиров.
1.3. Биосфера - глобальная экосистема, структурными компонентами которой являются:
а) классы и отделы растений,             в) биогеоценозы,
б) популяции,                                        г) классы и типы животных
ЗАДАНИЕ 2
Выберите несколько верных ответов.
2.1. К сокращению численности травянистых растений в лесу могут привести следующие антропогенные факторы:
а) увеличение численности лосей,                                                                          б) вытаптывание растений туристами
в) увеличение нор грызунов,
г) сбор редких растений для букетов,
д)  вырубка дуплистых деревьев,
е) загрязнение среды обитания растений.    
2.2. Среди экологических факторов укажите биотические
  а) наводнение,                     б) конкуренция между особями вида,
в) понижение температуры,       г) хищничество,
д) недостаток света,                     е) образование микоризы.
Задание на определение последовательности экологических процессов и явлений
2.3. Установите, в какой последовательности в пищевой цепи располагаются указанные организмы:
а) лягушка,                                     б) еж
в) голый слизень,                           г) капуста
2.4. Дайте определение ПОПУЛЯЦИИ.
ЗАДАНИЕ 3
Задание с кратким свободным ответом.
3.1.Почему высокая численность вида способствует биологическому прогрессу.
Решите задачу.
3.2. Ежегодно в океан попадает 10 млн. т. нефти. Всего лишь 5г. нефтепродуктов, попавших в воду, ведут к образованию пленки нефти на 50м водной поверхности. Определите площадь поверхности океана, которая может быть покрыта пленкой в течение года.
ВАРИАНТ 2
ЗАДАНИЕ 1
Выберите правильный ответ.
1.1. Факторы, вызывающие загрязнение окружающей среды, связанные с деятельностью человека, называют:
а) ограничивающими,                     б) антропогенными,
в) биотическими,                              г) абиотическими.
1.2. Сохранению популяций и видов промысловых животных способствует:
а) полный запрет на охоту,                     б) вселение их в новую экосистему,
в) регуляция численности частичным запретом на охоту,
г) полное уничтожение их врагов.
1.3. Живое вещество биосферы – это совокупность всех
а) компонентов литосферы,              б) компонентов биогеоценоза,
в) живых организмов гидросферы,
г) живых организмов планеты.
ЗАДАНИЕ 2
Выберите несколько верных ответов.
2.1. Устойчивое развитие биосферы обеспечивают меры, направленные на:
а) сохранение и восстановление численности отдельных видов,
б) сокращение численности хищников в экосистемах,
в) создание агроэкосистем,
г) сохранение видового разнообразия,
д) предотвращение загрязнения окружающей среды,
е) внедрение новых видов в экосистемы.
2.2. Смешанный лес – более устойчивая экосистема, чем березовая роща, так как в смешанном лесу
а) более плодородная почва,                б) больше видов,
в) более длинные и разветвленные пищевые цепи,
г) есть консументы, продуценты, редуценты,
д) не замкнутый круговорот веществ,
е) более разнообразные связи между видами.
2.3. Составьте схему наземной пищевой цепи.
2.4. Дайте определение АВТОТРОФАМ.
ЗАДАНИЕ 3
Задание с кратким свободным ответом.
3.1. Почему биоценоз считают более устойчивой экосистемой, чем агроценоз.
Решите задачу.
3.2. Установлено, что ежегодно в  Мировой океан вымывается 14млн. т. фосфора, а на сушу возвращается всего 0,1млн. т. Во сколько раз вынос фосфора в океан превышает его возврат на сушу.
ТЕСТ ПО ЭКОЛОГИИ

1.Кто предложил термин «экология»:

А) Аристотель;

Б) Э. Геккель;

В) Ч. Дарвин;

Г) В.И. Вернадский.

2.Все факторы живой и неживой природы, воздействующие на особи, популяции, виды, называют:

А) биотическими;

Б) абиотическими;

В) экологическими;

Г) антропогенными.

3.Понятие «биогеоценоз» ввел:

А) В. Сукачев;

Б) В. Вернадский;

В) Аристотель;

Г) В. Докучаев.

4.Минерализуют органические вещества других организмов:

А) продуценты;

Б) консументы 1-го порядка;

В) консументы 2-го порядка;

Г) редуценты.

5.Понятие «экосистема» вел в экологию:

А) А. Тенсли;

Б) Э.Зюсс;

В) В. Сукачев;

Г) В. Вернадский.

6.Консументы в биогеоценозе:

А) потребляют готовые органические вещества;

Б) осуществляют первичный синтез углеводов;

В) разлагают остатки органических веществ;

Г) преобразуют солнечную энергию.

7.Изменения во внешней среде приводят к различным изменениям в популяции, но не влияют:

А) на численность особей;

Б) на возрастную структуру;

В) на ареал;

Г) на соотношение полов.

8.Постоянная высокая плодовитость обычно встречается у видов:

А) хорошо обеспеченными пищевыми ресурсами;

Б) смертность особей которых очень велика;

В) которые занимают обширный ареал;

Г) потомство которых проходит стадию личинки.

9.Определите правильно составленную пищевую цепь:

А) семена ели – ёж – лисица – мышь;

Б) лисица – ёж – семена ели – мышь;

В) мышь – семена ели – ёж – лисица;

Г) семена ели – мышь – ёж – лисица.

10.Показателем процветания популяций в экосистеме служит:

А) их высокая численность;

Б) связь с другими популяциями;

В) связь между особями популяции;

В) колебание численности популяции.

11.Организмы, способные жить в различных условиях среды, называют:

А) стенобионтами;

Б) олигобионтами;

В) комменсалами;

В) эврибионтами.

12.Абиотическим фактором среды не является:

А) сезонное изменение окраски зайца-беляка;

Б) распространение плодов калины, рябины, дуба;

В) осеннее изменение окраски листьев у листопадных деревьев;

Г) осенний листопад.

13.Закон оптимума означает следующее:

А) организмы по-разному переносят отклонения от оптимума;

Б) любой экологический фактор оптимально воздействует на организмы;

В) любой экологический фактор имеет определенные пределы положительного влияния на организм;

Г) любой организм оптимально подстраивается под различные условия окружающей среды.

14.Приспособленность к среде обитания:

А) является результатом длительного естественного отбора;

Б) присуща живым организмам с момента появления их на свет;

В) возникает путем длительных тренировок организма;

Г) является результатом искусственного отбора.

15.Только в водной среде стало возможным:

А) удлинение тела организмов;

Б) усвоение организмами солнечного света;

В) появление пятипалых конечностей;

Г) возникновение фильтрационного типа питания.

16.Из сред жизни самая тонкая (в вертикальном распределении):

А) воздушная;

Б) почвенная;

В) водная;

Г) водная и воздушная.

17.К паразитам деревьев можно отнести:

А) бабочку-белянку;

Б) божью коровку;

В) жука-короеда;

Г) древесных муравьев.

18.Почва как среда обитания включает все группы животных, но основную часть её биомассы формируют:

А) гетеротрофы-консументы 1-го порядка;

Б) сапрофаги (сапротрофы);

В) продуценты (автотрофы);

Г) гетеротрофы – консументы 2-го порядка.

19.Светолюбивые травы, растущие под  елью, являются типичными представителями следующего типа взаимодействий:

А) нейтрализм;

Б) комменсализм;

В) протокооперация;

Г) аменсализм.

20.Растением – паразитом не является: А) головня; Б) омела; В) заразиха; Г) повилика.
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Б) присуща живым организмам с момента появления их на свет;
В) возникает путем длительных тренировок организма;
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15.Только в водной среде стало возможным:
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Б) усвоение организмами солнечного света;
В) появление пятипалых конечностей;
Г) возникновение фильтрационного типа питания.
16.Из сред жизни самая тонкая (в вертикальном распределении):
А) воздушная;
Б) почвенная;
В) водная;
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17.К паразитам деревьев можно отнести:
А) бабочку-белянку;
Б) божью коровку;
В) жука-короеда;
Г) древесных муравьев.
18.Почва как среда обитания включает все группы животных, но основную часть её биомассы формируют:
А) гетеротрофы-консументы 1-го порядка;
Б) сапрофаги (сапротрофы);
В) продуценты (автотрофы);
Г) гетеротрофы – консументы 2-го порядка.
19.Светолюбивые травы, растущие под  елью, являются типичными представителями следующего типа взаимодействий:
А) нейтрализм;
Б) комменсализм;
В) протокооперация;
Г) аменсализм.
20.Растением – паразитом не является: А) головня; Б) омела; В) заразиха; Г) повилика.
